

ПОЛИТЕХ

Издание ФГБОУ ВО «Ивановский государственный политехнический университет»

№ 3 (43),
Март
2018 г.
Год издания 5-й

С ПОЛНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

18 марта, в день выборов Президента Российской Федерации, большая часть сотрудников Политеха проголосовала на избирательном участке, оборудованном в Текстильном институте ИВГПУ.

При входе их приветствовали активисты Регионального волонтерского центра – ИВГПУ. Проголосовавших они приглашали на второй этаж, где им вручали небольшие сувениры в память об этом дне (магнитики, наклейки, браслеты), гостей угощали пирожками и чаем. Проголосовавшим студенты предлагали принять участие в акции «Твой выбор – твоя победа!». Вручив избирателю специальный пазл, помогали наклеить его на трехметровый постер. К концу дня на полотнище можно было видеть собранные из пазлов главный корпус нашего вуза и надпись: «ИВГПУ – за сильную Россию!».

Такая встреча и коллективное создание картины еще больше поднимали настроение. Студенты небольшим концертом сделали праздничный день еще ярче.

Конечно, ребята волновались: на их избирательный участок пришли голосовать ректор университета **Роберт Мишаевич Алоян** и весь ректорат, много преподавателей. Но они с честью справились с важным поручением в значимый для страны день.

К слову, деятельность студентов ИВГПУ не ограничивается общественной работой в рамках университета. Ребята принимают самое активное участие в городских и областных мероприятиях. Они вступили в созданный в августе минувшего года в ИВГПУ Региональный волонтерский центр. Неравнодушные к чужой боли, волонтеры приняли участие в III Национальном чемпионате профессионального мастерства «Абилимпикс» для людей с ограниченными возможностями здоровья, которых



Регистрируется ректор ИВГПУ
Роберт Мишаевич Алоян.

в течение трех дней конкурса они не только сопровождали, но и помогали в выполнении заданий, поддерживали морально. Студенты сумели передать душевную теплоту инвалидам – их сверстникам, чтобы те понимали, что они не безразличны для общества. Организаторы были очень благодарны ректору университета **Роберту Мишаевичу Алояну** и волонтерам за отлично организованную работу. А во Всемирный день добровольцев, отмечаемый 5 декабря, комитет молодежной политики, физической культуры и спорта администрации города Иванова отметил ИВГПУ и Региональный волонтерский центр вуза Благодарностью и Памятным знаком «Добрая воля».

Вот и в этот день ребята до закрытия избирательного участка находились на «своих рабочих местах», понимая всю ответственность дня голосования и своего участия в нем.

«КРЫМСКАЯ ВЕСНА» НА ПЛОЩАДИ ПОБЕДЫ

День выборов Президента РФ стал знаменательным вдвое: четыре года назад 18 марта был подписан договор о принятии в Российскую Федерацию Республику Крым. Эту дату отметили во многих городах нашей страны, в том числе – в нашем областном центре. Конечно же, не остались в стороне и студенты ИВГПУ.

...Бодрый морозец, сумерки плотнее накрывали Иваново. Но на ярко освещенной площади Победы собирались тысячи людей на митинг-концерт, посвященный историческому событию воссоединения Крыма с Россией. Несмотря на поздний уже час и совсем не весеннюю погоду, настроение у наших студентов, как, впрочем, и у всех на площади, было приподнятое. Звучали патриотические песни, в том числе композиция-победитель

во Всероссийском конкурсе песен и стихов «Крымский мост» нашего земляка Леонида Чернышова. С импровизированной сцены выступили председатель отделения Российского военно-исторического общества Сергей Конорев

и заслуженный военный летчик России **Александр Ахлюстин**, которые подчеркивали важность возвращения полуострова в лоно родной страны, и что это событие в полной мере смогут оценить внуки и правнуки наши.



ИВГПУ – ДРУЖНАЯ КОМАНДА!

«На территории Ивановской области и на базе нашего университета в день выборов проводилась акция «Твой выбор – твоя победа!».

«В акции приняли участие более тысячи преподавателей, сотрудников и студентов нашего вуза. Мы показали отличный процент явки на избирательный участок, а это значит, что мы с вами прекрасная и сильная команда ИВГПУ за сильную Россию! За сильный и активный университет!» – такими словами 22 марта открыла мероприятие, проходившее в холле Текстильного института, посвященное подведению итогов акции, ведущая – студентка группы мТСМ-11, руководитель Регионального волонтерского центра – ИВГПУ Яна Красносльбодцева.

Напомним: акция «Твой выбор – твоя победа» стартовала в ИВГПУ и других вузах города в феврале.



Проректор по учебной работе – директор Института непрерывного профессионального образования **В.В. Шутенко** от имени ректора Р.М. Алояна поблагодарил студентов за активное участие в важном политическом деле – выборах Президента РФ. Председатель городского комитета молодежной политики, физической культуры и спорта **О.В. Федосеева** сообщила, что ИВГПУ стал одним из победителей акции «Твой выбор – твоя победа!». Начальник управления по воспитательной и социальной работе университета **Т.Г. Максимова** отметила ответственный подход ребят к проведению акции, их гражданскую зрелость и понимание важности их участия в будущем России.

А затем участники мероприятия – студенты и гости вуза добавили несколько оставшихся пазлов в обширное панно с изображением главного корпуса ИВГПУ и получили сертификаты от спонсоров акции.

НАУКА МОЛОДАЯ

ЭКОЛОГИЯ – ЭТО СЕРЬЕЗНО!

В конце декабря на площадке Creatron Текстильного института прошел ежегодный внутривузовский семинар «Экологические аспекты современных городов-2017», посвященный закрытию Года экологии и особо охраняемых природных территорий в России. Присутствующие почтили минутой молчания память Нины Львовны Федосовой – кандидата технических наук, профессора, Почетного работника высшего профессионального образования Российской Федерации, профессора кафедры химии, экологии и микробиологии, ушедшей из жизни в мае 2017 года.

Именно она была инициатором проведения таких семинаров, на которых студенты, увлекшиеся наукой, выступают с докладами, озвучивая свои разработки по улучшению экологического климата региона. Президент ИВГПУ, заведующий кафедрой техносферной безопасности С.В. Федосов учредил премию им. Н.Л. Федосовой.

Как и в прежние годы, организаторами семинара были преподаватели кафедры химии, экологии и микробиологии ИСГЕН в партнерстве с коллегами кафедры техносферной безопасности Текстильного института.

В зале присутствовали студенты практических всех институтов ИВГПУ. Докладчики, естественно, волновались. И не столько, пожалуй, из-за того, что их слушателями были сокурсники, сколько потому, что оппонентами выступали первый проректор-директор Текстильного института, профессор **Николай Кулида**, президент ИВГПУ, академик РААСН, заведующий кафедрой техносферной безопасности, профессор **Сергей Федосов**, проректор по научной работе, профессор **Александр Петрухин**, начальник отдела научно-технического планирования и экономического анализа ЮНИД, доцент **Александр Овчинников**, советник при ректорате по связям с общественностью, председатель первичной профсоюзной организации обучающихся ИВГПУ **Александр Сметанин**, директор ИСГЕН, заведующая кафедрой химии, экологии и микробиологии, советник РААСН, профессор **Варвара Румянцева** – люди с большими знаниями и опытом. Они задавали выступающим неожиданные вопросы, указывая на пробелы в докладах, подсказывая пути более оптимального решения той или иной проблемы.

А вопросы студенты подняли весьма серьезные. Это – экологическое состояние реки Уводь в областном центре, и безопасность современных материалов, используемых в одежде и строительстве, способы переработки отработанных масел, альтернативные источники энергии.



ДЛЯ СПРАВКИ

В этом учебном году получены гранты на проведение научно-исследовательских работ в рамках международного научно-образовательного сотрудничества по программе «Михаил Ломоносов» по теме: «Разработка технической системы для измерения направленности волокон в текстильных структурах с использованием метода анализа изображений» (кафедра НТСМ), и на разработку технологии использования возобновляемой энергии аэротермических рециркуляционных воздушных тепловых насосов со встроенными рекуператорами (кафедра ОПГХ).



КОНКУРС

Стать студентом ИВГПУ – мечта многих старшеклассников. А чтобы приблизить ее осуществление, в Политехе стало традицией ежегодно проводить областной интеллектуальный конкурс для выпускников средних общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций. Самые умные абитуриенты получают бонусы, которые зачтутся при поступлении в ИВГПУ. В нынешнем конкурсе приняли участие 134 выпускника школ и колледжей Иванова, Ки-

нейши, Вичуги, Приволжска, Южи, Фурманова.

22 марта в актовом зале Технического института нашего вуза прошел полуфинал V конкурса интеллектуалов. За право выхода в финал боролись девять сильнейших его участников: Иван Бессараб, Алена Васильева, Андрей Вовк, Светлана Городова, Глеб Силин, Мария Смирнова, Ма-



рия Тюрина, Егор Уханов и Владимир Фомин. Им предстояло продемонстрировать свои знания и способности в трех непростых раундах: «Кто быстрее?», «Где логика?» и «Один на один». Жюри строго и справедливо оценивало ответы ребят. Успешно прошли испытания пятеро счастливчиков и по итогам трех раундов стали финалистами. Вот они:

Алена Васильева (гимназия №32); Светлана Городова (Ш №7 город Фурманов); Егор Уханов (лицей №67); Владимир Фомин (лицей №67); Мария Смирнова (лицей №67). Впереди победителей полуфинала ждет самый ответственный этап, который определит самого-самого...



СТУДЕНТЫ ПРЕОБРАЗАЮТ ГОРОДА

Архитектурный облик города, комфортная для проживания людей городская среда стали целью реализации Федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». В решении этой важной государственной задачи принимают непосредственное и деятельное участие студенты нашего университета – Инженерно-строительного института и Института архитектуры, дизайна и искусства.

Их проекты и эскизы постоянно представляются для возможной дальнейшей реализации на обсуждение публики на различных городских выставках и форумах. Причем не только областного центра. Так, совсем недавно будущие архитекторы вместе со старшим преподавателем кафедры архитектуры и реставрации Александром Огурцовыми побывали в Вичуге и предложили свои проекты благоустройства этого муниципального образования.

Глава города М.Е. Куприянов с большим интересом познакомился с работами ребят

и предложил сотрудникам администрации рассмотреть проекты и высказать свое мнение. Как и ожидалось, большинство разработок были одобрены и их вынесут на обсуждение общественности города. Те, что получат большинство положительных отзывов, будут реализованы. Причем некоторые из них – уже нынешним летом.

Как отметил в завершение встречи М.Е. Куприянов, у студентов ИВГПУ имеется большой потенциал, их оригинальные мысли и предложения, воплощенные в проекты, а затем – и в жизнь, смогут значительно украсить город и сделать его более комфортным для людей. «Администрация города планирует и в дальнейшем сотрудничать с Политехом», – подчеркнул градоначальник.

Впереди у студентов встреча с главой волжского города Кинешма, которому они также представят свои проекты благоустройства этого старицкого города.

С ДИПЛОМОМ ИВГПУ – В МИР МОДЫ

Есть в нашем вузе две кафедры, преподавателей и выпускников которых знают не только за пределами нашего региона, но и в ближнем и дальнем зарубежье. Это кафедры искусства костюма и текстиля (ее основателем и долгие годы заведующей являлась кандидат искусствоведения, профессор Наталья Григорьевна МИЗОНОВА) и кафедра конструирования швейных изделий (ее возглавляет доктор технических наук, профессор Виктор Евгеньевич КУЗЬМИЧЕВ). Еще в годы учебы многие студенты этих кафедр прославились победами на республиканских и международных конкурсах, проходили стажировку в престижных Домах моды России, Франции, Германии.

И это не случайно. На кафедрах – высокопрофессиональные преподавательские коллективы, которые идут в ногу со временем, а то и опережают его. Так, одной из первых в России кафедра КШИ освоила и обучает студентов работе с боди-сканером, в системе автоматизированного проектирования одежды. В конце прошлого года ИВГПУ одним из первых в области присоединился к движению WorldSkills Russia, к его направлению «Молодые профессионалы», сформированному специально для студентов вузов). На первом Межвузовском чемпионате, проходившем в Москве, успешно выступила студентка этой кафедры Мария Новопотинская по компетенции «Технология моды».

«ПОЛИТЕХ-2018» НАЗВАЛ СИЛЬНЕЙШИХ

Алена Васильева (гимназия №32); Светлана Городова (Ш №7 город Фурманов); Егор Уханов (лицей №67); Владимир Фомин (лицей №67); Мария Смирнова (лицей №67). Впереди победителей полуфинала ждет самый ответственный этап, который определит самого-самого...

ЭХО ПРАЗДНИКА О СЕРЬЕЗНОМ – С ШУТКАМИ

Вы думаете – итоги какого-то мероприятия или, скажем, года всегда подводятся в официальной атмосфере, с серьезными выступлениями? Это так, да только не у нас, активистов первичной профсоюзной организации обучающихся ИВГПУ! Взять, к примеру, устроенный в конце года в актовом зале Технического института активистами «капустник», где решался вопрос о том, как мы поработали в году 2017 и что намерены делать в новом году. Открыли его зажигательным танцем участники V школы студенческого профсоюзного актива. Все они были одеты в футболки с логотипами нашего университета, а на головах... колпачки Санта Клауса! Кроме этого, ребята устроили попурри пародий на всем известные телевизионные программы. Конечно, все это сопровождалось смехом и аплодисментами.

Затем на сцену вышел председатель профкома Александр Сметанин. Он не стал нудно перечислять успехи организации, а с присущим ему юмором провел церемонию награждения участников квеста, посвященного Дню Конституции Российской Федерации. Награды получили и самые эрудированные ребята. Это команда АДФ, одержавшая победу в Поединке разумов. Также, были вручены благодарности студентам, принявшим в 2017 году активное участие в других мероприятиях первичной профсоюзной организации.

И конечно же, не обошлось без лотереи, которую помогли провести Дед Мороз и Снегурочка (ведь Новый год был на носу!). Зрители бурно радовались вместе со счастливчиками, чьи лотерейные билеты подарили им скромные и забавные призы. А прозвучавший астрологический прогноз на год наступающий, который то и дело прерывался дружным смехом собравшихся в зале, вспоминаем до сих пор. «Новогодний капустник» завершился огнemetным танцем команды ИВГПУ Universcity.

Словом, что-что, а отыгхать наши брат-студент умеет!

Александр ГАВРИЛОВ, студент группы ПСК-31, заместитель председателя профкома обучающихся



СПОРТ КОГДА РЯДОМ ТАКОЙ ТРЕНЕР!



21 марта студентке группы КИЛП-41 кафедры конструирования швейных изделий Анастасии Терентьевой присвоили I судейскую категорию по пауэрлифтингу. А чуть раньше из Министерства спорта РФ ей пришли удостоверение и значок мастера спорта по пауэрлифтингу.

Вот как рассказывает о своем пути к успеху Анастасия. скве и Санкт-Петербурге) норматив мастера спорта. На данный момент я являюсь многократной чемпионкой областных соревнований, этой осенью заняла 2 место на Всероссийских соревнованиях по классическому троеборью в Арзамасе и являюсь рекордсменкой в своей весовой категории по Ивановской области в жиме штанги лежа (результат 85 кг). Наверное, нужно еще огласить свои остальные результаты: в приседе мой лучший результат составляет 147,5 кг, в становой тяге – 135 кг (с применением однослоиной экипировки). Я не считаю, что это крутые результаты, потому что всегда сравниваю себя только с сильнейшими, и расти, безусловно, есть куда.

Меня не раз спрашивают, как все это оказывается на здоровье. Считаю, что этот спорт менее травмоопасен, скажем, того же самого волейбола. Все наши упражнения выполняются практически в статике и со страховкой. Главное – сбалансированно питаться и достаточно отдыхать, тогда травмы не появятся.

Добилась ли бы я таких результатов и так скоро, если бы попала к другому тренеру?.. Сомневаюсь. Важная задача тренера – вдохновить на успех. Вачаган Карленович сумел меня вдохновить. Если у меня что-то не получается, мне всегда стыдно не перед собой или товарищами, а перед тренером, хотя он меня никогда не ругал за неудачи. Да, своими успехами я обязана только ему, своему тренеру – уверена в этом.

Очень хочется, чтобы пауэрлифтинг активнее развивался в нашем вузе, а нашим спортсменам не было равных не только в Ивановском регионе!

ВНИМАНИЕ! АКЦИЯ! ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ!

Только для студентов Политеха фирма «#Лентяйвснеду-йт» 1 апреля снижает цены на свои услуги!

ПРЕЙСКУРАНТ НА УСЛУГИ:

Ответ на вопрос	5 руб.
Правильный ответ на вопрос	10 руб.
Ответ на вопрос с обдумыванием	15 руб.
Правильный ответ на вопрос с обдумыванием	20 руб.
Письменный ответ	30 руб.
Ответ на дурацкий вопрос	100 руб.
Ответ на дурацкий вопрос с обдумыванием	200 руб.
Задушевная беседа	500 руб.
Задумчивый взгляд	БЕСПЛАТНО.

Примечания.

1. Для лиц с отсутствием чувства юмора оплата в СКВ по курсу 1:1 в у.е.
2. Телефон и адрес фирмы – в паутине.